
第九回  開疆拓土创新局
未耒的盼望:  更新的世界,而不是廢棄的世界
(1) 我又看见一个新天新地。因为先前的天地已经过去了。海也不再有了。 
我又看见圣城新耶路撒冷由神那里从天而降，预备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。
我听见有大声音从宝座出来说，看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作他的子民，
神要亲自与他们同在，作他们的神。神要擦去他们一切的眼泪。 
不再有死亡，也不再有悲哀，哭号，疼痛，因为以前的事都过去了(old order of things); 

坐宝座的说，看哪，我将一切都更新了 (I am making all things new)

(啓 21:1-5)
(2) 他 (Jesus) 必須留在天上, 直到万物复兴的时候，就是神自古借着圣先知的口所说的. (徒3:21)
                                       (restoration of all things)
借着他在十字架上所流的血成就了和平, 使万有 (all things),
无论是地上天上的, 都借着他与神和好了。 (西1:20 )

到了所计划的时机成熟, 就使天上地上的万有 (all things),
都在基督里面同 归于一。 (弗1:10)

新天新地:  整全的復兴，万有的復合
*新人類 - 健全的身心灵
*新社群関係 - 公义公平的制度和結構
*新国際関係 - 和平代替爭战
*人与动物和受造界和好如初
*生態復兴 (沙漠，山川，森林...);  生命欢欣  (各种种類)
新天新地:  整全的復兴，万有的復合
(1)末后的日子，耶和华殿的山必坚立，超乎诸山，高举过于万岭。万民都要流归这山。必有许多国的民前往，说，来吧，我们登耶和华的山。奔雅各神的殿。主必将他的道教训我们，我们也要行他的路。因为训诲必出于锡安，耶和华的言语，必出于耶路撒冷。他必在列国中施行审判，为许多国民断定是非。他们要将刀打成犁头，把枪打成镰刀。这国不举刀攻击那国，他们也不再学习战事。雅各家阿，来吧，我们在耶和华的光明中行走。 (赛 2:1-5 )

(2)神阿，求你将判断的权柄赐给王，将公义赐给王的儿子. 他要按公义审判你的民，按公平审判你的困苦人. 大山小山，都要因公义使民得享平安。他必为民中的困苦人伸冤，拯救穷乏之辈，压碎那欺压人的。太阳还存，月亮还在，人要敬畏你，直到万代。他必降临，像雨降在已割的草地上，如甘霖滋润田地。在他的日子义人要发旺，大有平安，好像月亮长存。他要执掌权柄，从这海直到那海，从大河直到地极 (赛 72:1-7 )

(3) 主耶和华的灵在我身上。因为耶和华用膏膏我，叫我传好信息给谦卑的人,, 差遣我医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢。宣告耶和华悦纳人的禧年(赛61:1)
(4) 你们要坚固无力的手，稳固摇动的膝。对那些忧心的人说： "你们要刚强，不要惧怕。看哪！你们的　神，他要来报仇，来施行报应，他必来拯救你们。" 那时，瞎子的眼必打开，聋子的耳必畅通。那时，瘸子必像鹿一般跳跃，哑巴的舌头必大声欢呼 …永远的喜乐必临到他们的头上；他们必得着欢喜和快乐，忧愁和叹息都必逃跑了。 (赛 35:1-7)

(5) 从耶西的树干必生出一根嫩芽，从他的根而出的枝条必结果子。耶和华的灵必停留在他身上，就是智慧的灵和聪明的灵，谋略的灵和能力的灵，知识的灵和敬畏耶和华的灵。他必以敬畏耶和华为乐。他不凭眼睛所见的施行审判，也不凭耳朵所听的断定是非； 却要以公义审判贫穷人，以正直判断地上的困苦人；以口中的杖击打世界，以嘴里的气杀死恶人。 公义必作他腰间的带子，信实必作他胁下的带子。豺狼必与绵羊羔同住，豹子要与山羊羔同卧，牛犊、幼狮和肥畜必同群；小孩子要牵引它们。牛必与母熊一同吃食，牛犊必与小熊一起躺卧；狮子就像牛一般吃草。吃奶的婴儿必在虺蛇的洞口玩耍，断奶的孩子必放他的手在毒蛇的穴上. 在我整个圣山上面，这一切都不行伤害或毁灭之事；因为认识耶和华的知识要充满大地，好像海水覆盖海洋一般.  到那日，耶西的根必竖立起来，作万族的旗帜；列国的人必寻求他，他安息之所必大有荣耀 (赛 11:1-10)

(6)看哪！我要创造新天新地；先前的事不再被人记念，也不再涌上心头了.你们要因我所创造的永远欢喜快乐；因为我创造耶路撒冷成为快乐，使她的居民欢乐.我必因耶路撒冷快乐，因我的子民欢喜；他们中间必不再听到哭泣的声音，也不再听到哀号的声音 … 他们必建造房屋，住在其中；他们必栽种葡萄园，吃其中的果子。他们不建造由别人来居住的房屋；他们不栽种由别人来享用的葡萄园；因为我的子民的日子必像树木的日子；我的选民必充分享用他们亲手作工得来的。他们必不徒然劳碌，他们生孩子不再受惊吓，因为他们都是蒙耶和华赐福的后裔，他们的子孙也跟他们一样。那时，他们还未呼求，我就应允，他们还在说话，我就垂听. 豺狼必与羊羔在一起吃东西，狮子要像牛一样吃草，蛇必以尘土为食物. 在我圣山的各处, 它们都必不作恶, 也不害物；这是耶和华说的。" (赛 65:17-25 )

(7)  旷野和干旱之地必欢喜；沙漠要快乐，又像番红花一般开花，必茂盛地开花，大大快乐，并且欢呼 …人们必看见耶和华的荣耀,我们神的华美. 你们要坚固无力的手,稳固摇动的膝.又对那些忧心的人说: "你们要刚强, 不要惧怕。看哪！你们的神 …他必来拯救你们. 那时，瞎子的眼必打开，聋子的耳必畅通. 那时，瘸子必像鹿一般跳跃，哑巴的舌头必大声欢呼；旷野必涌出大水，沙漠必流出江河, 灼热的沙地必变为水池, 干旱之地必变成泉源；在野狗的住处，就是它们躺卧之处，必成为青草、芦苇和蒲草生长的地方 …永远的喜乐必临到他们的头上；他们必得着欢喜和快乐，忧愁和叹息都必逃跑了 …  旷野的走兽，要和豺狼相遇。野山羊，要与伴偶对叫。夜间的怪物，必在那里栖身，自找安歇之处。 箭蛇要在那里筑窝、下蛋、孵蛋，并且聚子在它的阴影下；鹞鹰也各与自己的伴偶，聚集在那里。 (赛 34:8-35:7)
(8) 你们要在万国中宣告："耶和华作王！"世界就坚定，必不动摇；他必按着公正审判万民。愿天欢喜，愿地快乐； 愿海和海中充满的，都翻腾响闹;愿田野和其中的一切都欢乐, 那时林中的一切树木都必欢呼.它们都要在耶和华面前欢呼，因为他来了； 他来要审判全地。他要按着公义审判世界，凭着他的信实审判万民。 (詩 96:10-13)

(9) 耶和华为了自己的地发热心, 怜恤他的子民. 耶和华应允他的子民,对他们说："看哪！我必赐给你们五谷、新酒和新油，你们必吃得饱足，我必不再使你们成为列国中的羞辱 …地土啊！你不要惧怕, 你要欢喜快乐, 因为耶和华行了大事. 田野的走兽啊, 你们不要惧怕, 因为旷野的草场又发青了, 树木又结果子了, 无花果树和葡萄树也都效力了. 锡安的人民哪！你们要欢喜, 要靠耶和华你们的神快乐, 因为他赐给了你们合时的秋雨. 他给你们降下时雨，就是秋雨春雨，像以前一样. 禾场上必满了五谷；榨酒池与油榨必溢出新酒与新油 ...你们就知道我是耶和华你们的神，是住在锡安我的圣山上 …到那日，大山都必滴下甜酒，小山都必流出奶，犹大的一切溪流，都必水流不息。必有泉源从耶和华的殿里流出来，灌溉什亭谷 …因为耶和华住在锡安. (joel 2:18-3:21)
(10) 我要听神耶和华所说的话. 因为他必应许将平安赐给他的百姓 …他的救恩, 诚然与敬畏他的人相近, 叫荣耀住在我们的地上. 慈爱和诚实彼此相遇; 公义和平安彼此相亲. 诚实从地而生, 公义从天而现. 耶和华必将好处赐给我们. 我们的地也要多出土产。 (詩 85:1-13)

新天新地的实现: 神人同工
Without God, human cannot; without human, God will not
離了神, 人不能做什么;  離了人,  神也將不做什么
*我們在基督裏得了产业, 是按照神的意旨所預定的（這位神按照他深思熟慮的旨意行萬事）
(弗1:10)
*若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力。
若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然儆醒。  (詩 127:1-2 )
 *你们从前是黑暗的, 现今在主里却是光明的, 行事为人就应当像光明的儿女.  
光明所结的果子就是一切良善, 公义, 诚实. 
你们要察验什么是主所喜悦的事 … 所以，你们行事为人要谨慎，不要像愚昧人, 却要像聪明人. 要好好把握时机, 因为这时代邪恶 …不要作糊涂人，要明白什么是主的旨意。 (弗5:8-17)
 *我[保罗]栽种了，亚波罗浇灌了。唯有神使它生长. 所以，栽種的也好，澆灌的也好，都算不得甚麼，最要緊的還是那使它生長的神… 但将来各人要照自己的劳苦得着赏赐。因为我们是
与神同工的 …
   我照着神赐给我的恩典，就像一个聪明的工程师，立好了根基，别人在上面建造. 各人要注意怎样在上面建造, 因为除了那已经立好的根基以外，没有人能立别的根基。那根基就是耶稣基督。  如果有人用金、银、宝石、草、木、禾秸，在这根基上建造，  各人的工程将来必要显露，因为那日子必把它显明出来。有火要把它显露出来，那火要考验各人的工程是怎样的.  如果有人在这根基上建造的工程存得住, 他就要得到赏赐；如果有人的工程被烧毁，他就要受亏损 …
 (林前 3:5-15)


